



Проезд по Комсомольскому проспекту открыт. Строительно-монтажные работы по капремонту тепловой сети завершены

» 2



Огонь настоящий, пожар учебный: в Тобольском районе прошли командно-штабные учения

» 7

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

Газета основана 27 апреля 1857 года

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

16+

№109 (29507), четверг, 19 сентября 2024 г.

Мы в соцсетях



МИР БЕЗ ГРАНИЦ

О тех, кто видит сердцем

В малом зале ДК «Синтез» в тёплой, почти семейной атмосфере состоялась встреча тюменских и тобольских воровцев, посвящённая 80-летию Тюменской областной организации Всероссийского общества слепых

Диана Штерн
(фото автора)

В зрительном зале собрались активисты и ветераны ВОС, почётные гости, а также руководители и члены двух общественных организаций – ВОИ и «Равные возможности» и председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус.

Открыли мероприятие два председателя местной и областной организаций – Ольга Непомнящих и Галина Тунгусова.

Мы сильны, потому что мы вместе – Всероссийское общество слепых, региональная организация и наша местная. И мы рады принимать на тобольской земле юбилейный десант Тюменской областной организации ВОС, которой в этом году, как и нашему региону, исполняется 80 лет. Организация накопила за эти десятилетия большой опыт, знания, умения, способности, – обратилась к залу Ольга Непомнящих.

Она поблагодарила за многолетнее сотрудничество, поддержку и понимание администрации города, социальные службы, Тобольское ПАТП. И подчеркнула, что в регионе только в нашем городе есть «говорящие» автобусы.

Я люблю Тобольск, ведь именно здесь я начинала свою трудовую деятельность, более десяти лет возглавляя местную организацию ВОС. Приятно видеть в зале родные лица и понимать, что все вы по-прежнему активны и заряжены оптимизмом. С начала этого года мы с юбилейным десантом ездим по разным муниципалитетам Тюменской области. В Тобольске мы завершаем череду юбилейных встреч. 80 лет для общественной организации – срок немалый. Причём наша организация живёт активной жизнью, решая вместе с государством поставленные временные задачи. Мы боролись с неграмотностью среди слепых, и в каждой первичке открывались учебно-консультационные пункты, в том числе в Тобольске. И люди, потерявшие зрение, учились читать по Брайлю. Открывались библиотеки. Решался вопрос и решается по сей день по трудоустройству инвалидов по зрению. Мне очень приятно, что в зале много представителей городской администрации: от главы до директоров департаментов. Это говорит о том, что тобольяки не равнодушны к социальным вопросам и с открытой душой готовы помочь в их решении, – продолжила Галина Тунгусова.

С приветственным словом к собравшимся на юбилейное торжество обратился глава города Петр Вагин:

– Находясь среди вас, я вижу людей с безграничными воз-



Чтобы передвигаться по «Синтезу» слабовидящим и незрячим людям было удобно, на мероприятии дежурили волонтеры-участники Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова и студенты пединститута, обучающиеся по направлению «Психология и социальная работа».

Вместе с ведущей юбилейного мероприятия собравшиеся в зале вспомнили страницы истории ВОС, определили вектор движения.

СПРАВКА

Тюменская областная организация ВОС была создана через месяц после создания Тюменской области, в сентябре 1944 года. А чуть позже начали создаваться первичные организации, охватившие практически все муниципалитеты нашего региона. В основе становления и развития организации – добросовестный труд нескольких поколений незрячих людей. В настоящее время действует лишь одно Тюменское предприятие, на котором работают 42 инвалида по зрению.

На юбилей принято приходить с подарками и поздравлениями, и они текли рекой. Две виновницы торжества – Галина Тунгусова и Ольга Непомнящих – буквально утопали в цветочном великолении. А от улыбок в зале было так светло, что и без света рампы можно было обойтись.

Праздничную атмосферу помогли создать самодеятельные артисты. Тюменские и тобольские воровцы устроили настоящую музыкальную «дуэль». У каждой певческой команды были свои изюминки.

Задали тон мероприятию тюменцы – вокалист Пётр Черепанов и вокальная группа «Удача», в репертуаре которых звучат хиты золотого отечественного фонда.

За ними на сцену вышли тобольские вокалисты Оксана Казакова, Венера Муслимова, Асият Хисматуллина, Артур Сайтов и ансамбль «Радуга», который можно назвать песенной визитной карточкой Тобольской местной организации ВОС.

Как всегда проникновенно прочла стихотворение о красоте родной природы и умении её ценить Лилия Ибрагимова. У девочки в этот день был день рождения. И её поздравили всем залом, а глава руку пожал и пожелал ей дальнейших творческих успехов.



Большое внимание сегодня областная организация, в состав которой входит семь местных первичек», уделяет вопросам реабилитации, включению незрячих и слабовидящих людей в социум, приобщению их к общественно-полезной трудовой деятельности. Областная организация содействует своим членам в получении образования и в вопросах трудоустройства. Члены ВОС довольно мощно заявляют о себе в творчестве, спорте, интеллектуальных играх. Некоторые даже на мировом уровне. А совсем недавно в Красноярске на Всероссийском конкурсе «Наша региональная – самая уникальная» Тюменская областная организация ВОС одержала победу

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Отопительный сезон

в Тобольске планируют начать с 23 сентября.

Об этом сообщил заместитель главы города Юрий Вавакин на депутатской комиссии думы по жизнеобеспечению и городскому хозяйству.



Главным вопросом обсуждения на заседании стал готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства города Тобольска к эксплуатации в осенне-зимний период 2024-2025 годов. Информацию депутатам по нему предоставил зам. главы города Юрий Вавакин.

■ В частности, он отметил, что на **100 %** к холодам готовы ТЭЦ, все **25** котельных и **5** центральных тепловых пунктов, а также **5** водозаборов, очистные сооружения, канализационные насосные станции. На **100%** завершены работы по технологической части капитального ремонта теплосетей. Получили паспорта готовности учреждения образования и детские сады, полностью подготовлены к отопительному сезону учреждения культуры и физкультуры. В полном объёме город обеспечен и дизельным топливом – его запас составляет **169,7%**

– Кроме того, завершена промывка сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения в 640 многоквартирных домах, выдача паспортов готовности на объекты социальной сферы, управляющих компаний, товариществ собственников жилья и СУЭНКО, - подчеркнул Вавакин.

Получение паспорта готовности муниципального образования городской округ город Тобольск планируется в срок до 15 ноября 2024 г.

Вера Хохлова (фото автора)

Путь открыт

В Тобольске открыли проезд по Комсомольскому проспекту.

Компания СУЭНКО завершила строительные-монтажные работы по капитальному ремонту тепловой сети под проезжей частью проспекта Комсомольского в районе пересечения с проспектом Менделеева.

Все ограничения дорожного движения были сняты 15 сентября, перекрёсток открыт для движения.

Напомним, что на пересечении проспектов Комсомольского и Менделеева, которые являются одними из главных транспортных артерий города Тобольска, велась замена наиболее изношенных участков тепловой сети диаметром 500 мм и общей протяжённостью порядка 0,4 км в двухтрубном исчислении. В настоящий момент работы по технологической части полностью завершены, трубопроводы смонтированы, гидравлические испытания проведены.

Полностью завершить работы на объекте с восстановлением нарушенного благоустройства планируется до 15 октября текущего года.

НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Кадровый вопрос

Анна Солнцева

На начало нового учебного года было заявлено о 28 вакансиях педагогических работников.

В основном в дефиците учителя математики, физики, русского языка. Отчасти причина в том, что в Тобольском педагогическом институте более трёх лет не было набора на обучение учителей физики и математики. Возобновились он только с этого года. С преподавателями русского языка не так критично: здесь вакансий немного, нагрузку делят между собой работающие учителя. Сказывается и ещё ряд факторов: молодые учителя уходят в декрет, возрастные – на пенсию.

Для остальных предметов учителя есть, хватает даже географов, которых наш педагогический вуз никогда не готовил. Вопрос решается благодаря приезжим педагогам или учёбе на курсах повышения квалификации местных учителей. Помогают с решением кадрового вопроса и старшечурские, которым по закону уже можно преподавать. Учебные программы в городских школах реализуются в полном объёме.

Дефицита в воспитателях дошкольных образовательных организаций нет. Есть кандидаты на все пять открытых вакансий. В детсадах вакансии чаще всего возникают по причине ухода воспитателей в декрет или на пенсию.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Вера Волгина

В местной общественной приёмной «Единой России» прошёл приём граждан по вопросам правовой поддержки в ходе тематической седмики.

С обращениями заявителей работали заместитель председателя Тобольской городской думы, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин, депутат Тобольской городской думы, член

партийной фракции Олег Федоровский, а также специалист общественной приёмной местного отделения «Единой России» Ирина Варламова.

Сразу несколько вопросов поступило к Олегу Федоровскому. Несмотря на то, что в состав городской думы он вошёл сравнительно недавно, за короткий срок народный избранник набрал солидный опыт работы с населением, встречаясь с избирате-

лями не только в дни приёмов, но и в рабочие будни. Поэтому неудивительно, что жители микрорайона Южного обратились к своему депутату Олегу Федоровскому с просьбой помочь с ремонтом крыльца входной группы, а также ремонтом вытяжки в доме. «Оба вопроса были взяты на контроль и будут решены в ближайшее время», – заверил народный избранник.

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Для гарантии качественной работы

Наталья Юрьева
(фото автора)

Сегодня острою потребность в кадрах ощущает малый и средний бизнес Тобольска и Тюменской области, особенно сложно становится быстро развивающейся сфере туризма и гостеприимства, где требуется большое количество качественных специалистов. Выходом из данной ситуации может стать трудовая миграция из стран ближнего зарубежья.

В администрации Тобольска состоялась встреча предпринимателей Торгово-промышленной палаты с поверенным «Агентства внешней трудовой миграции» Республики Узбекистан. Ихтиёр Ходжакулов, представитель миграционного агентства



Узбекистана посетил Тюменскую область и Тобольск для установления дружественных рабочих связей в части трудоустройства граждан Узбекистана. И сотрудничество в этой сфере получается взаимовыгодным: экономике Тюменской области требуется большое количество рабочих кадров, и в Узбекистане такие специалисты имеются, и готовы приехать в нашу страну.

– Но сейчас запрос на кадры качественно изменился. Если раньше нам требовались в основном неквалифицированные рабочие кадры в строительной, дорожной сфере, в ЖКХ, АПК, то теперь город и регион в целом нуждаются в квалифицированных специалистах, причём в сфере медицины (хирурги, стоматологи и др.), гостиничном и ресторанном бизнесе, в сфере бытового обслуживания, туризме, лёгкой промышленности и т.д. И запрос у работодателей Тобольска на квалифицированные кадры велик. Готов ли Узбекистан поставлять качественные трудовые ресурсы? – с таким вопросом обратился заместитель главы города Василий Кожедуб к представителю миграционного агентства Республики Узбекистан.

Миграционный поверенный отметил, что их страна также уходит от миграции неквалифицированных рабочих кадров. «В таких сферах, как гостиничный и ресторанный сервис мы способны обеспечить отличными кадрами ваш регион, в Ташкенте открылась прекрасная школа официантов, поваров, горничных. А вот в сфере медицины и швейной промышленности вряд ли получится, у нас в стране достаточно сильное медицинское обра-

зование и очень ценят врачей, у них высокие зарплаты, многие из них уезжают работать в Германию и Англию. И швей достаточно хорошо получают, ведь у нас отшивают свою продукцию многие мировые бренды», – описал ситуацию с узбекскими кадрами Ихтиёр Ходжакулов.

Представитель миграционного агентства рассказал о тонкостях работы с трудовыми мигрантами со стороны своей службы, о защите как своих соотечественников, так и российских работодателей, о том, как работодатель может сам проверить специалиста и т.п. В первую очередь он отметил, что агентство занимается защитой прав узбекских граждан, а также нахождением круга потенциальных работодателей.

«Нам важно, чтобы работодатели в России были добросовестными, ответственными, честными и принимали наших соотечественников на хороших условиях. Мы



можем помочь с билетами до России, оформлением всех документов, в том числе с получением сертификата о знании русского языка. Они проходят бесплатные курсы в Ташкенте в нашем моноцентре, сдают экзамены. Знание языка той страны, куда мы отправляем наших граждан, – обязательное условие трудовой миграции. Мы отправляем работодателям заявки на наших специалистов, какие подготовлены центром, уточняем заявки от работодателей России, какие им нужны специалисты. Но всегда лучше, если работодателю нужно много работников, чтобы он приехал в Ташкент и на месте выбирал сам. Но мы также сами проводим собеседование с нашими гражданами на знание русского языка, можем проверить его умения и навыки в профессиях сварщика, электрика, строителя и т.п. Очень помогает нам в подборе кадров Торгово-промышленная палата (ТПП) Узбекистана, которая с 2024 года активно сотрудничает с палатой Тю-

менской области. Благодаря этой работе значительно снизились затраты работодателя, теперь один трудовой мигрант из нашей страны обходится работодателю в 40-45 тысяч рублей», – сообщил Ходжакулов.

Как отметил Василий Кожедуб, поддержка ТПП для работодателей очень значима, ведь все заботы по тестированию кадров на знание языка, по проверке необходимых разрешительных и квалификационных документов, методическому сопровождению и много другим миграционным вопросам решает Торгово-промышленная палата Тюменской области. Присутствующие на встрече предприниматели также поделились своим опытом работы с трудовыми мигрантами из стран ближнего зарубежья. Татьяна Якунина, директор гостиницы «Георгиевская» и «Миррос» рассказала, что у них с 2018 года работают ребята из Узбекиста-

на: «У нас трудоустроены 4 человека кухонными работниками, горничными. Работают хорошо, мы довольны ими. И будем рады прибытию ваших людей».

Руководитель стоматологической сети поликлиники «Карат» Марина Суханова сообщила, что в её клинике трудятся больше года три врача-стоматолога из Кыргызстана: «Все они высококвалифицированные специалисты, с хорошим опытом работы. Мы им обеспечили жильё, хорошие зарплаты, выше средних по региону в этой сфере, официально трудоустроены и выплачиваем НДФЛ за них в Тобольске. И для каждого наняли логпеда, чтобы у них не было проблем с разговорным русским. Каждый обошёлся мне примерно в 150 тысяч рублей, поэтому, если действительно при поддержке ТПП и вашего агентства наши затраты по трудоустройству мигрантов снизятся до 45 тысяч, это будет прекрасно. Тем более найти в Тобольске специалистов такого уровня мы не можем».

«Нам важно, чтобы работодатели в России были добросовестные, ответственные, честные и принимали наших соотечественников на хороших условиях. Мы можем помочь с билетами до России, оформлением всех документов, в том числе с получением сертификата о знании русского языка. Они проходят бесплатные курсы в Ташкенте в нашем моноцентре, сдают экзамены. Знание языка той страны, куда мы отправляем наших граждан, – обязательное условие трудовой миграции. Мы отправляем работодателям заявки на наших специалистов, какие подготовлены центром, уточняем заявки от работодателей России, какие им нужны специалисты. Мы также сами проводим собеседование с нашими гражданами на знание русского языка, можем проверить его умения и навыки в профессиях сварщика, электрика, строителя и т.п. Очень помогает нам в подборе кадров Торгово-промышленная палата (ТПП) Узбекистана, которая с 2024 года активно сотрудничает с палатой Тюменской области... – сообщил Ходжакулов

на работу значительно снизились затраты работодателя, теперь один трудовой мигрант из нашей страны обходится работодателю в 40-45 тысяч рублей», – сообщил Ходжакулов.

Как отметил Василий Кожедуб, поддержка ТПП для работодателей очень значима, ведь все заботы по тестированию кадров на знание языка, по проверке необходимых разрешительных и квалификационных документов, методическому сопровождению и много другим миграционным вопросам решает Торгово-промышленная палата Тюменской области.

Присутствующие на встрече предприниматели также поделились своим опытом работы с трудовыми мигрантами из стран ближнего зарубежья. Татьяна Якунина, директор гостиницы «Георгиевская» и «Миррос» рассказала, что у них с 2018 года работают ребята из Узбекиста-

на: «У нас трудоустроены 4 человека кухонными работниками, горничными. Работают хорошо, мы довольны ими. И будем рады прибытию ваших людей».

Руководитель стоматологической сети поликлиники «Карат» Марина Суханова сообщила, что в её клинике трудятся больше года три врача-стоматолога из Кыргызстана: «Все они высококвалифицированные специалисты, с хорошим опытом работы. Мы им обеспечили жильё, хорошие зарплаты, выше средних по региону в этой сфере, официально трудоустроены и выплачиваем НДФЛ за них в Тобольске. И для каждого наняли логпеда, чтобы у них не было проблем с разговорным русским. Каждый обошёлся мне примерно в 150 тысяч рублей, поэтому, если действительно при поддержке ТПП и вашего агентства наши затраты по трудоустройству мигрантов снизятся до 45 тысяч, это будет прекрасно. Тем более найти в Тобольске специалистов такого уровня мы не можем».

Руководитель стоматологической сети поликлиники «Карат» Марина Суханова сообщила, что в её клинике трудятся больше года три врача-стоматолога из Кыргызстана: «Все они высококвалифицированные специалисты, с хорошим опытом работы. Мы им обеспечили жильё, хорошие зарплаты, выше средних по региону в этой сфере, официально трудоустроены и выплачиваем НДФЛ за них в Тобольске. И для каждого наняли логпеда, чтобы у них не было проблем с разговорным русским. Каждый обошёлся мне примерно в 150 тысяч рублей, поэтому, если действительно при поддержке ТПП и вашего агентства наши затраты по трудоустройству мигрантов снизятся до 45 тысяч, это будет прекрасно. Тем более найти в Тобольске специалистов такого уровня мы не можем».

У вас есть право

люди не только в дни приёмов, но и в рабочие будни. Поэтому неудивительно, что жители микрорайона Южного обратились к своему депутату Олегу Федоровскому с просьбой помочь с ремонтом крыльца входной группы, а также ремонтом вытяжки в доме. «Оба вопроса были взяты на контроль и будут решены в ближайшее время», – заверил народный избранник.

Некоторые вопросы относились к категории «вопрос – ответ». Здесь пригодились знания юриста Ирины Варламовой. Она дала подробные разъяснения по вопросам оформления ипотеки, права собственности на земельный участок, а также договора поставки и перерасчёта пенсии.

К Михаилу Никитину поступило обращение с просьбой об улучшении жилищных условий. Депутат взял вопрос в работу и дал необходимые разъяснения заявителю.

– Люди обращаются ко мне практически каждый день, – рассказал он. – Звонят или приходят по месту работы, обращаются и в местное отделение «Единой России». Стараюсь быть полезным людям и порой решаю вопросы далеко не в рамках своего рабочего и депутатского функционала.

– Депутатский приём – это обратная связь, мы можем, с одной стороны, реализовать какие-то частные задачи избирателей, и с

другой – наблюдать, каким образом приняты нами законы работают на примере округа. Поэтому фраза «к депутату как в последнюю инстанцию» будет актуальной всегда. Народный избранник может использовать полномочия, данные ему законом: написать запрос, пойти в кабинеты высокопоставленных чиновников или даже позвонить, чтобы добиться положительного результата. К сожалению, не все вопросы, получается решить, но в большинстве случаев это депутатам удаётся, – поделился Михаил Никитин.

И поручил представителям Торгово-промышленной палаты Тюменской области и специалистам департамента экономики Тобольска сделать срез потребности в кадрах по всем направлениям бизнеса в Тобольске.

В РЕАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ

Огонь настоящий, пожар учебный

В Тобольском районе прошли региональные пожарные командно-штабные учения



Анна Шербинина (фото автора)

Одновременно с Тобольским в учениях принимал участие Ишимский район. Координировало действия всех экстренных служб главное управление МЧС России по Тюменской области.

Работать пришлось по довольно жёсткому сценарию. Согласно вводной, в результате короткого замыкания на трансформаторной подстанции, расположенной на территории СНТ «Здоровье», возник ландшафтный пожар с возгоранием сухой травы и кустарников. Огонь перекинулся через минерализованную полосу и устремился в лесной массив, в СНТ «Здоровье» и СНТ «Росинка», а затем и на населённый пункт. Огнём уничтожено шесть жилых до-

мов, семь человек получили отравление продуктами горения. Возникла угроза в распространении пожара в направлении Винокуровой и ещё пяти садоводческих товариществ, в которых по легенде проживали 260 человек, в том числе 35 детей. Так что потребовалась эвакуация населения.

Красные языки пламени поднимались высоко в небо, а потом повалил столбом чёрный дым. Всё по-настоящему. Главной задачей было отсечь пожар от лес-

ного массива, жилых домов, локализовать и потушить. Для эвакуации населения использовали школьные автобусы.

«Хорошо в учении и легко в бою – это, когда слаженно и чётко действует вся команда. Отработали механизм взаимодействия структур во время пожара на региональных командно-штабных учениях. Тренировка подразделений МЧС, медицины, полиции и ресурсоснабжающих организаций прошла в условиях, приближенных к реальным событиям.

В учениях по ликвидации пожара впервые участвовала высокопроходимая техника. Наш инвестор – предприятие «МЕГ ВЕСТ» (с. Бизино) – предложил задействовать специ-



альную модель снегоболотохода. Её завод разработал для тушения лесных пожаров. Машина, укомплектованная противопожарным инвентарём, легко доберётся в любое труднодоступное место даже по воде», – прокомментировал глава района

Леонид Митрюшкин.

В ходе учений техногенный пожар на условной территории СНТ «Здоровье» и два лесных пожара были ликвидированы, все участники продемонстрировали способность работать в команде.



УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

Вера Хохлова (фото автора)

В городе работает жюри конкурса садоводов.

Ну вот и наступило бабье лето. Недолго оно побалуует нас теплом. И ночи уже холодные, а утром на пока ещё зелёной траве появляется роса. Впереди осень с хмурыми тучами и затяжными дождями, и тут уже ничего не сделаешь, поскольку над временем мы не властны.

А пока горожане радуются последним погожим денькам, дачники собирают урожай и хвастаются своими достижениями в конкурсе садоводов-любителей Тобольска.

Тобольские садоводы, цветководы и огородники не перестают удивлять даже опытных членов жюри невероятно ухоженными участками и плодами своего нелёгкого труда.

Конкурс садоводов проходит в Тобольске уже в пятый раз. В этом году к нему также присоединилась администрация Тобольского муниципального района. Подано 34 заявки. Конкурс проходит в два этапа: на первом члены жюри рассматривали фото- и видеоматериалы участников. А вот самые интересные заявки решили посмотреть и оценить воочию. И оно того стоило. Членам жюри пришлось нелегко, ведь каждый конкурсант был интересен по-своему. Любуясь и восхищаясь этой красотой, понимали, что земледелие – это не только труд, но и мастерство, и искусство.

Участки оценивались в шести номинациях: «Лучшее садоводческое (огородническое) некоммерческое товарищество», «Садоводческий (огороднический) участок», «Семейная династия садоводов», «Лучший цветовод», «Лучший овощевод» и «Гость заморский».



Наталья Плесовских



Надежда Бекшенёва

– Мы объезжаем претендентов на звание победителя конкурса садоводов-любителей. Он, можно сказать, связывает поколения, ведь в нём участвуют не только ветераны, но и молодёжь, которая перенимает опыт старших. Каждый конкурсант интересен по-своему. Кто-то занимается различными сортами огурцов или помидоров, у кого-то вырастают самые крупные овощи, до килограмма, а у кого-то – море необычных цветов, – поделилась главный специалист отдела потребительского рынка и поддержки малого и среднего предпринимательства департамента экономики администрации Тобольска Елена Зуева.

До чего же хороши

у Надежды Бекшенёвой помидоры: жёлтые, красные, еле-еле уместившиеся в раскрытую ладонь. Так и просят: «Накуси, попробуй!»

Во саду ли, в огороде

попросила Наталью, чтобы она поливала в её отсутствие грядки. – И тут сердце мужа растаяло. И мы стали искать дачу у реки и, чтобы кругом были деревья. Но тогда здесь среди высоких сосен всё было каким-то серым, невзрачным. А я люблю, чтобы всё вокруг глаз радовало. И мы начали своими руками красоту делать, в каждый уголок души вкладывать, – рассказывает она.

И всё это с любовью: уютная веранда, где можно в жаркий день уединиться и попить чаю с разными вкусами, которые Наталья умеет стряпать мастерски, подтверждая ещё раз: «Талантливые люди талантливы во всём». Здесь же висит и гамак между двух стволов ели, не забыли и про мангальную зону, и

плываю, а придёт весна – начнём реализовывать. Помощники у меня хорошие – трое мужчин, муж и двое сыновей. А значит, наша дача станет ещё красивее, – утверждает Наталья.

Вальс гортензий

Для многих дача – неотъемлемая часть жизни. В том числе для Дарьи Фёдоровны и Юрия Ивановича Жабко, дачников с многолетним стажем. На их покоем на цветущий уголок участка, что в СНТ «Газовик» (Тобольский район) растут не только овощи, ягоды и фрукты, но и в специально построенной для этой цели теплице виноград.

– Я родом из Кузбасса. Отец у меня выращивал виноград. И вот четыре года назад я вспомнил



Вера Дмитриева

баню, как же без неё! Плодовые деревья и кустарники высажены по периметру участка. Растут и плодоносят смородина, слива... И среди этого спланированного участка как-то не бросаются в глаза ни теплица, ни минимум грядок, ни даже картошка. Наталья хвастается: «Посадила пять килограммов, а собрали пять мешков».

И всё же главное украшение участка – цветы. Начиная с весны и до поздней осени, сменяя друг друга, здесь благодаря умелым ручкам растут пионы, американская ромашка, вербейник, редкий вид – кабелия. А осенью здесь правят бал астры и хризантемы, которые растут не отдельными кустиками, а охапкой: розовые, сиреневые, жёлтые, почти вся палитра красок рассыпана по участку. Это восторг!

– На даче никогда не бывает скучно, постоянно приходят новые задумки. Зимой я их подка-

отцовские навыки, – говорит хозяйка участка.

А ещё здесь великое множество цветов, особенно гортензий, которые радуют глаз, поднимают настроение, заставляют забыть о повседневной суете и погрузиться в совершенно другой мир.

– Сейчас самое время гортензий, это самое красивое растение осени. У меня их много, но надо ещё что-то прикупить, – замечает хозяйка, подходя к любимому кусту гортензии в её рост.

Конечно, только со стороны кажется, что в этом райском уголке можно отдохнуть, без забот наслаждаться красотой природы. На самом деле дача – это кропотливый труд. Прежде чем получить урожай, нужно немало потрудиться.

– Высаживание растений в грунт, обработка их от вредителей, стрижка кустарников, опилка сухих веток, рыхление, прополка, подкормка удобрениями, полив – это далеко не весь

список дачных дел, – рассказывает Дарья Фёдоровна.

На дачном столике вольготно расположилась оранжевая пузатая тыква, вытянулись в длину кабачки, в плетёной корзине лежат перемешку болгарские перцы и красные помидоры. А это что за чудо? Красный, длинный – конечно же, болгарский перец!

– А вот и нет, – смеётся хозяйка, разрезая его на дольки, – это такой сорт помидоров.

Вдоволь находившись по участку, члены жюри вновь отправляются в путь. Впереди их ждут не менее интересные находки.

По пути заехали в СНТ «Зоренька», оно тоже относится к Тобольскому району. В конкурсе участвует само СНТ.

– А почему бы и нет, – говорит председатель Александра Цуркан. – Наше СНТ самое большое, более 370 участков. Вода, свет у нас есть, вывозится мусор. В ТСН «Старича» (город) оценили участок семьи Усоловых, заявленный в конкурсе как «Семейная династия».

Рукотворное чудо

создали на своём участке супруги Дмитриевы в СНТ «Биолог» (Тобольск).

Каждый уголок здесь вызывает восторженные эмоции. Вот имитация колодца, даже инструменты в пожарном щитке раскрашены яркими красками, а через арку из зелёного клематиса можно попасть к старой яблоне. Здесь даже в заборе есть окно, а на веранде мягкий уголок, где хочется уютно устроиться.

Участница конкурса Вера Анатольевна Дмитриева поведала нам, что дача с её супругом Николаем Николаевичем – их жизнь. Они живут здесь с апреля по октябрь и каждый день, как пчёлки, с раннего утра занимаются хозяйством. У Веры Анатольевны растут здесь самые разнообразные овощи: всегда много огурцов и помидоров, перцев и баклажан, чеснока и лука. Только одних яблок собрали 20 вёдер, а сколько ещё осталось на верхних ветках!

Вера Анатольевна признаётся, что, несмотря на то, что на даче надо работать, она всё равно отдаёт здесь сердце и душой: птицы поют, свежий воздух, ароматы цветов.

Разные участки, ухоженные и не очень, разные номинации... Но несмотря ни на что, члены жюри в ходе объезда окупились в атмосферу, пропитанную душевностью и волшебством.

Скоро узнаем имена победителей, они получат заслуженные награды уже в эту субботу в 12.00 на территории рынка «Северный».

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

На флейте водопроводных труб

опытный мастер слесарного дела играет уже 37 лет

Вера Хохлова (фото автора)

Почему-то именно за слесарями-сантехниками закрепились очень хорошая слава. В советские времена анекдоты про этих специалистов были чуть ли не популярнее, чем про Чапаева. Свою лепту в негативную характеристику сантехников внёс и кинематографический Афоня.

Однако про сложившийся стереотип я тут же забыла, когда увидела аккуратного, в чистой униформе Николая Печёркина, сантехника управляющей компании «ЖилГрад». А вот разговорить его оказалось нелёгкой задачей. На любой вопрос он гнул своё: «Я привык не говорить, а работать руками. Да и о чём рассказывать, у меня всё, как у всех».

И всё-таки не всё. Взять хотя бы то, что он родился и вырос в деревне Киселёвой Вагайского района. Сколько настоящих работяг и левшей воспитала она, русская деревня! Вот и про Николая можно сказать, что он всего достигал своим умом и мужицкой хваткой. Специальность Николай выбрал осознанно. После окончания школы в 1987 году он рванул в Тобольск и устроился здесь сантехником.

– Уж это точно настоящая, мужская профессия, – думал он. Одновременно работал и осваивал азы профессии в учебном комбинате. В свою работу влюбился уже в управлении «Сантехмонтаж», в бригаде, которой руководил его брат Владимир. Почти во всех домах, что строили работники ДСК, они работали на монтаже сантехники.

Когда строительный комплекс стал разваливаться, Николаю нечего было бояться остаться без работы. С его-то золотыми руками он мог пригодиться на любом предприятии, но выбрал ЖЭК.

– Подумал, привычнее мне там будет. В «Сантехмонтаже» имел дело с многоквартирными домами, здесь тоже, – объясняет он свой выбор.

А потом в его жизни появилось ООО «ЖилГрад». «Я ведь не сразу, как в омут с головой, кинулся на новое место. Вначале поспрашивал ребят, собрал небольшое до-



сые на самые серьёзные управляющие компании и сказал себе: «ЖилГрад» мне подходит», – рассказал Николай.

Он полностью в своей работе. Таких ещё называют влюблёнными в своё дело, но он не признаёт подобные выражения, а говорит просто: «Кто-то же должен делать эту работу. Вот я и делаю».

А между тем руководство компании дорожит таким специалистом.

«Нам повезло, что у нас есть такой мастер «трубных дел» – Николай Иванович. Ответственный, работающий, ему можно поручить любое сложное дело, знаешь, что не подведёт. Если взял-ся сделать он, значит, успех гарантирован», – рассказывает директор ООО «ЖилГрад» Артур

Поган. А ведущий инженер Валентина Ожиганова добавляет: «Очень грамотный специалист. Самые сложные задания ему поручаем».

Вот и большинство жильцов на участке не нарадуется золотым рукам своего слесаря, они постоянно звонят в управляющую компанию и благодарят его как отличного сантехника и как хорошего человека. Сам Николай признаётся, что отзывы жильцов – главное доказательство его мастерства. И не только... Недавно в Тобольской городской думе Николаю Печёркину региональный парламентарий Глеб Трубин вручил Благодарственное письмо от Тюменской областной думы (на фото). Заслужил!

Николай не знаком с такими

понятиями, как «выходные» и «нормированный рабочий день».

Ему звонят и среди ночи, и в разгар праздничного застолья. Когда у нас протекает кран или надо устранить аварийную ситуацию в квартире, мы, забывая о времени суток, сразу звоним диспетчеру. Николай с каждым жильцом старается найти общий язык. Он может и выслушать, и поговорить, попутно делая работу. И всё же мастер больше всего любит свою сантехнику. По его мнению, всё оборудование, инструменты, как и люди, имеют душу.

– Любят тебя или не очень – от тебя зависит, – продолжает сантехник со стажем. – Поэтому, считаю, нет проблемных домов, жителей, в нас самих проблемы, значит, работать не хотим, не то что-то делаем.

Хоть за Николаем закреплена четыре многоквартирных дома в 3 микрорайоне, в день поступает максимум по 3-4 заявки. Вся сантехника работает отлажено, сбой бывает крайне редко. И в подвалах у него чистоенько и сухо. Не бывает такого, чтобы где-то неожиданно прорвало трубу.

– Для этого мы регулярно обходим владения свои. Если на трубе появляется ржавчина, канализация ли треснула – значит, скоро начнет протекать. Такую я стараюсь не допускать – всё устраняется моментально, – делится мастер.

Единственное, на что жалуется сантехник, – поломки могут случаться по вине самих жильцов, которые, пытаясь сэкономить, приглашают делать ремонт в квартире посторонних людей. Чаше всего это частники. Гарантий никаких не дают, вместо заводского материала используют китайский ширпотреб, а потом, когда появляется течь, ищи-свищи их. Тогда исправлять чужие ошибки приходится слесарю-сантехнику.

В работе мастера Николая Печёркина случайностей не бывает. Аварийные ситуации на его участке – большая редкость: всё находится под контролем профессионала. Да это и неудивительно, ведь на флейте водопроводных труб опытный мастер слесарного дела «играет» уже 37 лет, 13 из них – в «ЖилГраде».

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

О предоставлении академического отпуска обучающимся, не ликвидировавшим академическую задолженность

В соответствии с подпунктом 12 части 1 статьи 34 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании) лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования имеют право на академический отпуск в порядке и по основаниям, установленным приказом Минобрнауки России от 13 июня 2013 года №455 «Об утверждении Порядка и оснований предоставления академического отпуска обучающимся».

Академический отпуск предоставляется обучающемуся в связи с невозможностью освоения образовательной программы среднего профессионального или высшего образования в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по медицинским показаниям, семейным и иным обстоятельствам на период времени, не превышающий двух лет. Основанием для принятия решения о предоставлении академического отпуска является личное заявление обучающегося, а также документы подтверждающие основания предоставления академического отпуска (например, заключение вра-

чебной комиссии для предоставления академического отпуска по медицинским показаниям, повестка военного комиссариата, содержащая время и место отправки к месту прохождения военной службы, для предоставления академического отпуска в случае призыва на военную службу и т.д.).

Решение о предоставлении академического отпуска принимается руководителем образовательной организации или уполномоченным им должностным лицом в десятидневный срок со дня получения от обучающегося заявления и прилагаемых к нему документов и оформляется приказом руководителя организации или уполномоченного им должностного лица.

При этом, как отметило Минпросвещения России в своем письме от 06 мая 2024 года №А3-996/05 «О направлении позиции» по вопросу предоставления академического отпуска обучающимся, не ликвидировавшим в установленные сроки академическую задолженность, но обратившимся с личным заявлением о предоставлении академического отпуска в связи с невозможностью освоения образовательной программы среднего профессионального образования по семейным и иным обстоятельствам, до издания приказа об отчислении, безусловный отказ обучающемуся в реализации его законного права на академический отпуск не правомерен.

Следующий номер газеты «Тобольская правда» выйдет во вторник, 24 сентября

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков:

№	Адрес земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Информация о праве	Описание земельного участка
1	Тюменская область, город Тобольск, территория бывшего СНТ «Мичуринец», согласно схеме	ведение садоводства	-	715	Аренда 49 лет	Земельный участок не огорожен, не используется, зарос древесно-кустарниковой растительностью

Дата и время начала приема заявлений: 19 сентября 2024 года с 09.00 часов.

Дата и время окончания приема заявлений: 18 октября 2024 года до 17.00 часов.

Дата подведения итогов: 21 октября 2024 года.

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельных участков с видом разрешенного использования «ведение садоводства». Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора арен-

ды земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, по форме согласно приложению №1, заявить вправе

– представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00, по адресу: г. Тобольск, улица Аптекарская, №23, каб. №108. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте муниципальной администрации города Тобольска на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru) и Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru), в Департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в пятницу с 9.00 до 13.00. Контактный телефон 25-35-16.

Внимание! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в Департамент градостроительства и землепользования Администрации города до публикации настоящего извещения.

В соответствии с п.7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение об отказе в предварительном согласовании предоставления земельно-

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Благодарен за всё

Евгения Маринина

Игорь Миркурбанов даст сольный концерт в рамках проекта «Сибирские сезоны в Тобольске».

Заслуженный артист Российской Федерации Игорь Миркурбанов собрал в своей концертной программе «За всё тебя благодарю» знаковых отечественных авторов 20 века – от Вертинского до Высоцкого, от Рождественского до Наговицына.

Напомним, программа «Сибирских сезонов в Тобольске» реализуется компанией «СИБУР» при поддержке правительства Тюменской области и администрации города Тобольска, проектов «Визит Тюмень» и «Визит Тобольск».

13 октября тобольяки услышат авторское исполнение в сопровождении оркестра «Mercury band» под руководством Константина Горбатенко на сцене Тобольского драматического театра.

Тобольские зрители уже встречались с Игорем Миркурбановым в этом году – видели его на большой сцене драмтеатра в роли Каренина в рамках фестиваля «Театр Наций FEST».

– Для нас очень ценно и важно, что происходит такое пересечение и взаимное обогащение любимых тобольяками проектов. Наш город и наша публика очаровывают артистов, вдохновляя возвращаться на тобольскую сцену, – отмечает Елена Бельская, директор по взаимодействию с органами государственной власти и реализации социально-экономических проектов ООО «ЗапСибНефтехим». – Сольный концерт с джаз-группой – свежая форма культурной программы. Расширяя границы привычных форм, мы даём зрителю новые эмоции, новые варианты прочтения и пробуждаем аппетит к следующим открытиям.

Строительная бригада выполнит любые виды работ со своим материалом или заказчика. Дома, бани, хозблоки и др. Замена и ремонт кровли 8-909-739-91-99 Вадим

Внимание руководителей предприятий, жителей г. Тобольска и Тобольского и Ярковского районов!

Тобольское линейное производственное управление магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Сургут» предупреждает, что по территории Тобольского и Ярковского районов проложены магистральные газопроводы «Комсомольское – Сургут – Челябинск», «Уренгой – Челябинск» с рабочим давлением природного газа 7,35 МПа, диаметром 1420 мм, газопроводы-отводы, промежуточные радиорельсовые станции ПРС-38 и ПРС-40.

Трасса газопровода обозначена на местности опознавательными знаками. Охранная зона установлена в пределах 25 метров от оси газопровода с каждой стороны.

Все виды работ, а также проезд техники в охранной зоне газопроводов должны быть согласованы с Тобольским ЛПУМГ и производиться в соответствии с «Правилами охраны магистральных газопроводов», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2017 г. № 1083.

Работы по проектированию новых объектов в районах прохождения газопроводов должны производиться с соблюдением требований действующих норм и правил. Невыполнение установленных требований ведёт к повреждению трубопроводов с нанесением большого материального ущерба и человеческим жертвам.

За повреждение трубопроводов, средств катодной защиты виновные привлекаются к административной и уголовной ответственности.

По вопросам, касающимся производства всех видов работ в охранной зоне газопроводов, при обнаружении повреждений газопроводов или выхода газа следует обращаться в Тобольское ЛПУМГ по телефону:

8 [3456] 25-33-26 – дежурному диспетчеру Тобольского ЛПУМГ;

8 [3456] 25-31-11; 8 [3456] 25-33-41 – коммутатор Тобольского ЛПУМГ.

Более подробная информация размещена на официальном сайте ООО «Газпром трансгаз Сургут» www.surgut-tr.gazprom.ru в разделе «О компании» на странице Тобольского ЛПУМГ.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

от **3 500 000 Р**

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

1 000 000 Р

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ

го участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка.

Приложение №1

В Администрацию города Тобольска от _____ (Ф.И.О.) прожиающего (ей) по адресу: _____ паспортные данные: _____ кем выдан: _____ когда выдан: _____ тел.: _____

ЗАЯВЛЕНИЕ

Руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, сообщаю о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка для _____ ориентировочной площадью _____ кв.м; кадастровый номер _____; расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, _____ «___» _____ 20__г.

(подпись) (ФИО)

Заявитель согласен на обработку и передачу предоставленных Администрации города Тобольска персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».

(подпись) (ФИО)

Департамент градостроительства и землепользования администрации города Тобольска

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Дизайн и вёрстка	Елена Вторушина	
Корректор	Галина Кардашова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2369. Тираж 3191.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийского автономного округа – Югре и Ямало-Ненецкого автономного округа,

г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕННЫХ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

